

Событие**Вуз - опора для развития региона**

В ВолгГТУ в минувшую пятницу завершила свою работу 56-я внутривузовская научная конференция, проходившая в вузе в течение недели.

На конференции были определены основные направления, по которым научная мысль страны будет развиваться как в самое ближайшее время, так и на перспективу. И тогда же в опорном университете отмечали День науки и подводили итоги работы ученых вуза, их успехи и достижения, которых было немало.

Но об этом чуть позже, а пока скажем, что ведущий праздничного мероприятия, первый проректор Александр Валентинович Навроцкий, поздравив всех с праздником и пожелав всем дальнейших успехов, передал слово для приветствия первому заместителю председателя комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области Е.Г. Логойдо.

Елена Геннадьевна подчеркнула, что Волгоградский опорный университет – это то место, где рождаются лучшие инженерные идеи и мысли, и это вуз, который на самом деле является опорой для развития всего региона. Передав привет и пожелания успеха всему коллективу университета от заместителя губернатора Зины Османовны Мержоевой, Елена Геннадиевна выразила уверенность в том, что выпускники вуза будут оставаться здесь и способствовать дальнейшему развитию Волгоградской области.

После этого Е.Г. Логойдо вручила политехникам почетные грамоты губернатора, почетные грамоты и благодарственные письма Волгоградской областной думы.

А затем вручал и поздравлял своих коллег ректор ВолгГТУ академик РАН Владимир Ильич Лысак. Но перед тем как начать эту приятную церемонию, руководитель вуза в очередной раз напомнил о том, что в опорном университете за 6 лет учеными ВолгГТУ получены 6 Государственных премий и премий Правительства. И с большим удовольствием он вручил грамоту и цветы академику РАН, лауреату премии Правительства РФ 2018 года, заведующему кафедрой «Технологии пищевых производств» Ивану Федоровичу Горлову.

Владимир Ильич также тепло поздравил с 80-летием профессора кафедры «Автоматизация производственных процессов» Александра Леонтьевича Плотникова, который в ответ прочитал свои стихи о счастливой жизни в политехе в течение полувека, предварив свое выступление шуткой Аркадия Райкина: «Знаменитый сатирик говорил так: «Я – человек простой, поэтому говорю стихами!». Надо сказать, что в этот день было много шуток, были даже анекдоты – формат праздничного мероприятия позволял это. Поэтому все было органично, весело и непринужденно.

Было показано и небольшое кино, в котором говорилось о достижениях и многочисленных научных успехах политехников.

Нам есть чем гордиться! Опорный университет, единственный из вузов региона, уже второй год подряд входит в престижнейший мировой рейтинг Times Higher Education. Получены гранты, молодыми учеными вуза выиграны конкурсы РФФИ и РНФ, в 2018 году прошли 5 защит докторских диссертаций.

ВолгГТУ в минувшем году вошел в 1 группу опорных университетов с финансированием в 64 млн рублей, в составе консорциума с Университетом Иннополис (Казань) техуниверситет победил в конкурсе на создание Центра НТИ по робототехнике и мехатронике. Вуз участвует в проектах НТИ, получивших поддержку, таких как: моделирование работ семейства подводных шагающих роботов; создание фотополимеризационно способных композиций для аддитивных технологий 3d-печати.

Ученые ВолгГТУ – это высокая публикационная активность. И что особенно важно, ученые ВолгГТУ – это многочисленные научные разработки, внедренные в производство. Назовем лишь некоторые из них: по заказу ЗАО «ЗЭМ» РКК «Энергия» скорректированы технологические параметры сварки взрывом титано-алюминиевой композиции для объектов космической техники и уже изготовлена опытная партия заготовок.

В этот день поздравляли стипендиатов Президента РФ и Правительства РФ, почетными грамотами ВолгГТУ в различных номинациях было награждено огромное количество политехников.

Многочисленные награждения прерывались лишь для блистательных номеров в исполнении солистов Волгоградского музыкального театра Валерии Головкиной и Александра Куприна.

В общем, сегодня руководство опорного вуза подарило замечательный праздник всем тем политехникам, которые своими знаниями, пытливостью ума и напряженным трудом добывают победы своему любимому университету и делают все для того, чтобы университет и дальше развивался и двигался вперед!

Андрей Борисов.